1. ABTOMaTn4yeckoe yCTpOUCTBO OCYLLECTBUSIO NepekoanpoBKY
NHAOPMALIMOHHOIO COOBLLEHNST HA PYCCKOM SA3blKke, NepBoHa4varbHO 3anncaHHOro
B 8-OuTHOM Koge, B 16-6uTHYI0 kogmpoBky Unicode. Npu aToM MHOpMaLMOHHOE
coobueHne yeennuunockb Ha 2048 6aunt. KakoB 66151 MHpopMaUMOHHBIN 06beM
coobLleHnsa Ao NepekoanpoBKN?

1) 1024 6aiiT 2) 2 M6aiita 3) 2048 6ut 4) 2 K6aiita

PelweHue
[TycTb OO nepekogmpoBkmM 0O6beM coobLleHnsa coctasnan X 6anTos.

[MepBoHa4YanbHasa KoanpoBka obina 8-6UTHON, 3HAYNT, COODLLEHNE coaepKarno
X cMmMBOInoB.

[Mocne nepekoanpoBaHus aTuxX X cMMBONOB B 16-pu1YHbIN KOO 00BbEM
coobLeHns yBennuuncy BaBoe u ctan paseH 2X.

Ho B ycnoBuu ckaszaHo, 4To 00beM coo0LLEHNS NPy 3TOM BbIpoc Ha 2048 banT,
T.e. 2X — X =2048. Otctopa X = 2048 (6anT).

OpgHako cpeaun oteBeToB Takoro (2048 6anT) HeT. [TocMOTpUM, Kako OTBET paBEH
aTon BennymHe. OvyeBmnaHo, 2048 6autT = 2 * 1024 6auta = 2 Kbaura.

OTtBeT: N24



2. [1nsa XxpaHeHnst pacTpoBOro n3obpakeHnsa paamepom 32 x 32 nukcens oTBenu
512 6anTtoB namaTn. KakoBo MakcuMaribHO BO3MOXHOE YMCIO LIBETOB B Nanutpe
n3obpaxeHnsa?

1)22)43)16  4) 256

PelweHue

Pasmep nsobpaxxeHnuna B nukcensax paseH 32*32 = 1024 nukcens.

[Moa Bce n3obpaxkeHne otBenu 512 6anTos, Toraa Ha Kaxabln NuKcenb
npuxoautca 512 [/ 1024 = 2 6anTa, unm 4 éuta.

BO3MOXHOE KONMMYEeCTBO LBETOB Toraa pasHo 24 = 16.

OTtBeT: Ne3



3. B npouecce npeobpasoBaHus pacTpoBOro rpaduyeckoro danna Konmy4ecTso
LBEeTOB yMeHbLunnocb ¢ 1024 oo 32. Bo CKONbKO pa3 yMEHbLUUCSA
NHOPMaLIMOHHLIN 06beMm hanna?

1)52)33)4 4) 2

PeweHue
Ecnu konnyecTtso uBeToB paBHO 1024, To Ha KaXabIN NMUKCESb OOMKHO
otBoauTbea 10 6utos (210 = 1024).

Ecnu KkonnyecTBo LBETOB paBHO 32, TO HA KaXObI MUKCESb OOMKHO
otBoaUTLCH 5 6uTOB (2° = 32).

To ecTb ANS KaXxaoro nukcens o6bem NamaTn ymeHblLaeTca BABOe.
CnepoBaTtenbHO 1 Ans Bcero anna nsodbpaxeHnsa obbem nHdopmaumm
YMEHbLLUNTCSA BABOE.

OTtBeT: N24



4. [NponsBoanTcs ogHoKaHarnbHasi (MOHO) uMdpoBast 3ByKo3anucb. 3Ha4YeHne
curHana goukcunpyetcs 48 000 pas B cekyHAy, O4Ns 3anncu KaXXaoro 3HavyeHus
ncnonbayetcsa 32 6ut. 3anucb A4NUTCA 4 MUHYTBI, €€ pe3ynbraThl 3anncbiBaloTCS B
dann, cxxatna gaHHbIX He npon3soanTcs. Kakasa n3 npmBeaEHHbIX HUXKE BENUYUNH
Hanbonee 6rnm3ka Kk pasmepy nony4yeHHoro ganna?

1) 44 MGaut 2) 87 M6airt 3) 125 M6aint  4) 175 M6aint

PeweHue

Ha kaxpgoe 3HayeHue otBoamnTcsa 32 6uta. PukcnpoBaHme Takmx 3Ha4YEHUN
npounssoantca 48000 pa3 B cekyHay. Bcsa 3anuck anntca 4 MuHyThl = 4*60 =

= 240 ceKyHA. 3anmcb MOHOMOHMYECKAs!, 3HAYUT, YMHOXAaTb NOSTy4YEeHHOE
3Ha4YEeHME Ha 2 He HYXHO (ONnda cTepeo3Byka 06beM MHOpMaUNKM yaBanBaeTcsl).

Toraa nckombin o6beM hanna paBeH:
32 *48000 *240 = 25*375* 27 * 15 * 24= 375 * 15 * 216 = 5625 * 2 Gur.

OTBeThbl 3anucaHbl B MerabanTtax, noaTomy nepeBegem pesynsraT B
Mera6GaiTbl: 5625 * 216 6uT = 5625 * 2'3 6anToB = 5625 * 23 K6anT =
= 5625/ 2" M6anT. 3TO 3Ha4YeHne nNpumepHo pasHo 44 MbawTa.

OTtBeT: No1



5. B HekoTopown cTpaHe aBTOMOBOUSIbHBIM HOMEP ASIMHOW 5 CMMBOSOB COCTaBMAOT
13 3arnaBHbIX OykB (3agencteoBaHo 30 pasnuyHbIX OYKB) U NIOBLIX AECATUYHBIX
umdp B Ntodbom nopsake. Kaxxabii Takon HOMEP B KOMMbIOTEPHOW Nporpamme
3anucbiBaeTcs MUMHUMAarIbHO BO3MOXHbIM U OQMHAKOBbLIM LEMbIM KONTMYECTBOM
6anT (Npyn 9TOM UCNONb3YIOT MNOCUMBOSILHOE KOOMPOBAHUE N BCE CUMBOIIbI
KOOMPYIOTCA OANHAKOBbLIM M MMHUMASIbHO BO3MOXKHbBIM KOSTMYECTBOM OUT).
Onpepenute 06bLEM NAaMSATU, OTBOAUMbIA 3TOM NPOrpaMmmon ang 3anucu

50 HomepoB.

1) 100 6aiT 2) 150 Gant 3) 200 6airT 4) 250 Gaut

PeweHue
B andasute ncnonbsyetcsa 30 6yks n 10 undp — sBcero 40 3HaKoB.

[nsa 3anmcu ogHoro 3Haka toraa Tpebyertcsa 6 6ut (2° = 64, a 2° = 32 — mano).

B Homepe — 5 cumBonoB, 3HA4YUT 4S9 3anUcn 0gHOro HoMepa HYXHO
6 * 5 =30 ouToB. Torga Ana 3anMcu HoMmepa HyxHO 4 GainTa (4 * 8 = 32).

Hy>xHo 3anncatb 50 Takmux HomepoBs, 3Ha4nT, noTpebyetca 4 * 50 = 200 6amT.

OTtBeT: Ne3



6. lJokymeHT o6béMom 20 MbanT MOXHO nepedaTb C OAHOrO KoOMMboTepa
Ha Apyron ABymMs cnocobamu.
A. CxxaTb apxuBaTopoMm, nepeaaTtb apXxme Mo KaHamny CBsidan, pacnakoBaTthb.
b. MNepenaTb No KaHany cBs3n 6e3 NCNoNb3oBaHUS apxXxnuBaTopa.
Kakon cnocob 6bicTpee n Hackomnbko, ecru:
— CpeaHsst CKOPOCTb nepeaayvn AaHHbIX NO KaHarny CBA3M COCTaBnsET
220 6UT B CeKyHAY;
— 00BbEM cXKaToro apxmpaTopom AokymeHTa paBeH 20% McxXogHoro;
— Bpewmsi, Tpebyemoe Ha cxxaTtne OOKYMeHTa, — 5 CekyH, Ha pacnakoBKY —
1 cekyHga?
B oTBeTe HanuwuTte BykBy A, ecnu beicTpee crnocob A, unn b, ecnun beicTpee
cnocob b. Cpasy nocne 6ykBbl HANULWINTE YMCNO, 0O03HaYaloLee, Ha CKOMbKO
CeKkyHa oauH cnocob BbicTpee apyroro.
Tak, Hanpumep, ecnu crnocob b BeicTpee cnocoba A Ha 23 cekyHAbl, B OTBETE
HY>XHO HanucaTb b23. EgnHny namepeHns «cekyHao», «Cek.», «C.» K OTBETY
006aBnsATb HE HYXKHO.



6. [lokymeHT o6bémMom 20 MBanT MOXHO nepedaTb C OAHOro KOMMNbKTEPA Ha APYron ABYMs cnocobamu.
A. CxaTb apxmBaTopoM, NepenaTb apxuB Mo KaHany cBs3n, pacnakoBaTb.

b. Nepenatb No kaHany cBA3n 6e3 NCnonb30BaHNA apxmeaTopa.

Kakon cnocob 6biCTpee 1 HAacKosbKO, eCru:

— CpeHsAA CKOPOCTb Nnepeaayn AaHHbIX Mo KaHany cBsA3un cocTtasnseT 22° 6uT B cekyHay;

— 0OBbEM CXKaToro apxmeaTopomM AoKyMeHTa paseH 20% WCXO4HOro;

— Bpems, TpebyeMoe Ha cxxaTue LOKYMEHTa, — 5 CeKkyHA, Ha pacnakoBky —1 cekyHaa?

B otBeTe HanuwmnTte BykBy A, ecnn beicTpee cnocob A, unun b, ecnn beicTpee cnocob b. Cpasy nocne
ByKBblI HANULWKNTE YMCIo, 0bo3HaYaroLee, Ha CKONbKO CEKYH 0auH cnocob bbicTpee apyroro.

Tak, Hanpumep, ecnun cnocob b 6bicTpee cnocoba A Ha 23 cekyHAbl, B OTBETE HY>XHO HanucaTb b23.
EOovHML n3amepeHnsa «CekyHa», «CeK.», «C.» K OTBETY A406aBNATb HE HYXXHO.

PeweHue
Tak kak cxaTtune gokymeHTa gocturaet 20%, atn 20% Hapo nepenasaTtb Bceraga.

Pasnunyue:
- No cnocoby A AOMONHUTENBHO TPaTUTCA 6 CeKyHA Ha ynakoBKy/pacnakoBKY;
- no crnocoby b gononHUTENbHO TpaTUTCA BpeMsA Ha nepecbinky 80%

ot 20 M6anT co ckopocTbio 22° 6uT/cexk.

Bpems Ha nepecbinky atnx 80% danna:

0,8 * 20 M6awnT / 22° 6ut/c = 0,8 * 5 * 22 M6aut / 2%° 6uT/c =
=0,8*5*22*220 Gaint /2 6UT/c =0,8 *5*22*220* 23 6t/ 2?° BuUT/C =
=0,8*5*22*23¢c=4*4*8=128 c.

BeiBoa: cnocob A BeicTpee cnocoba b Ha 128 — 6 = 122 cekyHAbl.

OTtBeT: A122.



